

1986, 6. června – Sdělení VONS č. 533 „Kritická situace Petra Cibulky ve vězení“ o soustavném šikanování a kázeňském trestání Petra Cibulky odsouzeného Obvodním soudem pro Prahu 2 a Městským soudem v Praze pro trestný čin hanobení národa, rasy a přesvědčení v Nápravně výchovném ústavu Horní Slavkov a o odročeném jednání u Obvodního soudu pro Prahu 4 v jeho sporu s československým státem o náhradu škody, kterou utrpěl na svém zdraví v minulém výkonu trestu odnětí svobody.

Signatář Charty 77 a člen VONS Petr Cibulka vykonává v současné době trest odnětí svobody v NVÚ MS Horní Slavkov (viz naše sdělení č. 349, 434, 442, 443, 455, 460, 468, 472, 493, 499, 511)¹. Podle hodnověrných informací je ve výkonu trestu vystaven soustavnému šikanování ze strany příslušníků Sboru nápravné výchovy.² Projevuje se především tím, že jsou proti němu popouzeni jeho spoluvězni, kteří ho v průběhu května již čtyřikrát fyzicky napadli.³ Pod různými záminkami je často kázeňsky trestán a umístován do korekce.⁴ Petr Cibulka má obavy, že příslušníci SNV usilují o prodloužení jeho věznění, tj. o další trestní stíhání. Správa NVÚ mu navíc brání v korespondenci s JUDr. Josefem Průšou, který je jeho právní zástupce v občansko-právním sporu. Svou situaci považuje Petr Cibulka za kritickou a žádá Chartu 77 a veřejnost o morální podporu.

Dne 4. 6. 1986 probíhalo před Obvodním soudem pro Prahu 4 jednání v občansko-právní věci, v níž Petr Cibulka žaluje čs. stát zastoupený ministerstvem spravedlnosti o náhradu škody, kterou utrpěl na svém zdraví v minulém výkonu trestu odnětí svobody v důsledku nesprávného pracovního zařazení a špatných pracovních podmínek. Jednání bylo odročeno na 11. červen 1986 na 12.30 hod. a má probíhat před Obvodním soudem pro Prahu 4, v soudní budově ve Spálené ulici č. 2 v Praze 2, v přízemí, v místnosti č. 18.

Informace o Chartě 77, r. 9, 1986, č. 8, s. 5–6.

POZNÁMKY

- ¹ Dokumenty č. 437, 445, 446, 458, 463, 471, 475, 496 a 514. Chybně zde bylo uvedeno souhrnné sdělení č. 349, dokument č. 352, v němž jméno P. Cibulky nefiguruje. Stejně tak není uvedeno ve sdělení VONS č. 499, dokument č. 502.
- ² Zprvu hodnotil Cibulka situaci ve věznici v Horním Slavkově jako lepší, než když byl vězněn ve věznici v Minkovicích. Petr Cibulka vězněn v Horním Slavkově, *Informace o Chartě 77*, r. 9, 1986, č. 6, s. 17.
- ³ V květnu 1987 popsal P. Pospíchal fyzické násilí ve věznici v Horním Slavkově následovně: „[...] v NVÚ Horní Slavkov mě mlátil Tomáš Hoidekr, pravá ruka kpt. Brojera [správně Breuera], náčelníka táborové vnitřní ochrany. Štvou je pod nejrůznějšími záminkami, ale i bez nich, proti dotyčnému. Říkají třeba, že celý vězeňský kolektiv (ta práce je kolektivní) neplní kvůli němu výkonovou normu, že politický vězeň špatně pracuje a ostatní jsou kvůli němu trestáni apod. To se dá velmi lehce nahrát, i vzhledem k tomu, že intelektuální úroveň běžných odsouzených je strašně nízká, jsou to většinou dost agresivní primitivové, deformovaní, většina je jich odchována dětskými domovy a věznicemi pro mladistvé. S dozorcí si tedy velmi dobře rozumějí.“ MUŽÁKOVÁ, Karolína (pseudonym Jany Soukupové): Tři večery s Petrem Cibulkou, *Host*, srpen 1987 – srpen 1988, č. 4, nestr., online dostupné: <http://www.cibulka.com/petr/roz/roz.htm> [30. 6. 2014].
- ⁴ V roce 1990 podal Cibulka oznámení Vojenské obvodové prokuraturě v Brně na příslušníky SNV v Horním Slavkově kpt. Albrechta, Petra Breuera, Jana Mastného a Miroslava Majera kvůli jednání, kterému se vůči němu v období od února do června 1986 dopustili. Mělo se jednat o svévolné odnímání písemností a zadržování korespondence. Místně příslušná Vojenská obvodová prokuratura v Plzni 9. 1. 1991 konstatovala: „*Nebyly zjištěny žádné signály o tom, že by Petr Cibulka byl předmětem zvýšeného zájmu ze strany pracovníků bývalého oddělení vnitřní ochrany, navíc veškerá dokumentace tohoto oddělení není v současné době k dispozici, neboť místnosti tohoto bývalého oddělení jsou zapečetěny. Nebylo rovněž zjištěno, že by příslušníci SNV využívali odsouzených k tomu, aby tito používali vůči oznamovateli fyzické násilí.*“ Usnesení Vojenské obvodové prokuratury v Plzni o odložení oznámení P. Cibulky na protiprávní jednání příslušníků SNV vůči jeho osobě z 9. 1. 1991 a část rukopisného záznamu P. Cibulky obsahujících popis jeho perzekuce v NVÚ Horní Slavkov viz in: LP, Sb. VONS, inv. č. 53, sign. I/2, kart. 17.